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Серед багатьох причин, що зумовлюють порушення відтворної функції, зниження продуктивності та вимушене вибракування молочних корів, чільне місце посідають акушерсько-гінекологічні захворювання, зокрема мастити, гострий післяродовий, а також хронічний субклінічний ендометрит[2,3,4].

Доволі часто у корів спостерігається субклінічний хронічний ендометрит, який через особливості перебігу клінічно діагностується важко, зокрема експрес-методом за Калиновським Г.М., що ґрунтується на виявленні в естральному слизу сірковмісних амінокислот[4,5].
Для лікування корів, хворих на мастит, здебільшого застосовують інтрацистернальне введення препаратів антибіотиків, які потрапляють у молоко та сприяють утворенню антибіотико-резистентних штамів мікроорганізмів. До того ж, катетеризація цистерни загрожує травмуванням слизової оболонки і поглибленням запального процесу, що призводить до звуження каналу соска та тугодійності (3(. 
Існує багато методів і засобів лікування і профілактики ендометритів, переважна більшість яких ґрунтується на введенні в матку різних протимікробних препаратів [2,6]. Лікування корів, хворих на прихований ендометрит є доволі складним і дорогим включаючи патогенетичну терапію (тканинні препарати з печінки, печінки з плацентою, аутокров, полівітаміни тощо). Внутрішньоматково вводять препарати пролонгованої антимікробної дії, але вони не усувають дегенеративних змін ендометрію, тому призначають додатково пробіотик баліз з додаванням до нього йодистого калію, ацетилсаліцилової або аскорбінової кислоти [4,7].
Матеріал і методи

Нами створено новий препарат «санобіт» з бішофіту полтавського, шляхом додавання до нього аеросилу і новокаїну, на який 2006 року отримано деклараційний патент [1]. Бішофіт полтавський є екологічно чистим препаратом, містить понад 30 мікроелементів, стимулює ферментативні процеси, синтез ДНК і білків, проявляє протизапальну, імуностимулюючу дію, а також пригнічує ріст мікрофлори (8(.
Лікування корів, хворих на мастит, проводили шляхом втирання санобіту в шкіру вим’я і дійки ураженої чверті протягом 5 хвилин один раз на добу. 

Лікування корів, хворих на гострий гнійно-катаральний ендометрит проводили шляхом введення в матку санобіту в дозі 50 мл [2].
Хронічний субклінічний ендометрит діагностували шляхом ректального дослідження корови за наявністю в яєчнику жовтого тіла на 5-й день після третьої охоти після двох попередніх неплодотворних осіменінь. Якщо в яєчниках не було жовтого тіла, то причиною перегулів була гіпофункція яєчників. Лікування розпочинали зразу після встановлення діагнозу: в матку вводили 100 мл санобіту. Після цього внутрішньочеревно вводили 50 мл 2%-го розчину новокаїну з метою стимуляції скорочень матки.
Результати досліджень

Санобіт було застосовано для лікування 225 корів, хворих на субклінічний, серозний, катаральний мастит (3(. Терапевтична ефективність санобіту становила від 91,3 до 95,8%, тобто виявилась вищою, порівняно з контролем, при субклінічному маститі на 21,3%, при серозному – на 33,9%, при катаральному гострому – на 35,8%, хронічному – на 51,8%.

Застосування санобіту для лікування 12 корів, хворих на гострий післяродовий ендометрит, зумовило одужання 80 – 85,7% тварин після 1-2 процедур протягом 48 годин (2(.
У 10 корів після двох неплодотворних осіменінь було поставлено діагноз «субклінічний хронічний ендометрит», їм було введено в матку по 100 мл санобіту і внутрішньочеревно – 50 мл 2%-го розчину новокаїну. Через 6-11 днів цього всі корови прийшли в охоту і були осіменені. 8 корів (80%) запліднились після першого осіменіння, а решта запліднились після другого.
Висновки 
1. Терапевтична ефективність санобіту для лікування корів, хворих на мастит, становила від 91,3 до 95,8%.
2. Санобіт рекомендується застосовувати для лікування корів, хворих на післяродовий ендометрит, з лікувальним ефектом до 85,7%. 
3. Розроблено ефективний метод лікування корів, хворих на субклінічний ендометрит, який забезпечує 80% заплідненості від першого осіменіння.
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